

Советское правительство предлагает:

ВСЕОБЩЕЕ И ПОЛНОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ ВСЕХ ГОСУДАРСТВ!

Выступление Н. С. Хрущева
в ООН

Декларация Советского правительства о всеобщем полном разоружении

Советский народ и его правительство не жалеют усилий для того, чтобы оздоровить международную обстановку, обеспечить мирную жизнь всех людей на земле.

Находящийся с официальным визитом в США глава Советского правительства Н. С. Хрущев в выступлении на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций 18 сентября предложил широкую программу упрочения мира, разрядки международной напряженности, а также обосновал необходимость мирного существования государств с различным социальным строем.

«Никакие социальные и политические различия, никакие расхождения в идеологии и религиозных убеждениях,—заявил Н. С. Хрущев,—не должны мешать государствам—членам ООН договориться о главном—о том, чтобы принципы мирного существования и дружественного сотрудничества свидетельствуют о необходимости соблюдаться всеми государствами».

Для того, чтобы в отношениях между государствами полностью утвердились принципы мирного существования,—продолжал Н. С. Хрущев,—наша взгляд, надо покончить с «холодной войной».

Что нужно сделать для ликвидации «холодной войны»? Необходимо положить конец призывам к войне, с которыми еще продолжают выступать некоторые недальновидные государственные деятели: устроить остатки второй мировой войны, проявляющиеся в том, что еще не заключен мирный договор с Германией; признать законы права Китайской Народной Республики в ООН.

«Советский Союз убежден,—подчеркнул Н. С. Хрущев,—что сейчас сложились необходимые условия для **крутового** поворота к лучшему в международных отношениях, для полной ликвидации «холодной войны» в интересах всего человечества». Свидетельством этому служат важнейшие события последнего времени: союз в мае 1959 года Женевского совещания министров иностранных дел 4 великих держав с участием ГДР и ФРГ, в результате которого позиции сторон сблизились по ряду вопросов, и начавшийся 15 сентября обмен визитами между главами правительств СССР и США. «...Обмен визитами между руководящими государственными деятелями США и СССР,— отметил Н. С. Хрущев,—и предстоящие встречи и беседы помогут проложить прямую дорогу к полной ликвидации «холодной войны», если, конечно, имеется взаимное желание достигнуть этой цели».

Новому неизмеримо выросли силы, активно выступающие

за ликвидацию «холодной войны», за мир и дружественные отношения между народами. С каждым годом на карте мира появляются новые государства, сбросившие с себя игу колониализма. Н. С. Хрущев подчеркнул, что ООН должнаоказать бескорыстную помощь освобождающимся народам в создании национальной экономики, причем справедливость требует, чтобы иностранные эксплуататоры возвратили этим народам в виде помощи хотя бы часть тех богатств, которые они нажили в колониях.

Что касается позиции СССР в отношении этих стран, то «Советский Союз,—сказал Н. С. Хрущев,—оказывает и будет по-прежнему оказывать настоящую, бескорыстную помощь слабо развитым странам».

Одной из главных спорных международных проблем, решения которой с надеждой

ждут люди всех стран, является проблема разоружения. Советский Союз внес 18 сентября на рассмотрение в ООН Декларацию Советского правительства о всеобщем и полном разоружении.

Советский Союз внес 18

сентября на рассмотрение в ООН Декларацию Советского правительства о всеобщем и полном разоружении.

«Суть наших предложений состоит в том,—заявил Н. С. Хрущев,—чтобы в течение четырех лет все государства осуществили бы полное разоружение и не имели больше средств ведения войны».

Эту широкую программу разоружения Советский Союз предлагает осуществить тремя этапами: первый этап предусматривает сокращение численности вооруженных сил СССР, США и КНР до уровня 1700 тысяч человек, а Великобритании и Франции—до 650 тысяч человек для каждой державы: на втором этапе должны быть ликвидированы оставшиеся вооруженные силы и все военные базы на чужих территориях. На третьем этапе планируется уничтожение всех видов ядерного и ракетного оружия и прекращение отпуска средств на военные цели. В распоряжении государств должны остаться лишь согласованные для каждой страны контингенты полиции (милиции) для поддержания внутреннего порядка и защиты личной безопасности граждан. Для наблюдения за выполнением мер по всеобщему разоружению Советское правительство предлагает учредить международный контрольный орган в составе всех государств.

В Декларации указывается, что если западные державы не согласятся пойти на полное разоружение, то Советское правительство, как и прежде, готово договориться с другими государствами о частичных шагах по разоружению.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания XXV-я

№ 113 (2135)

Среда,

23

СЕНТЯБРЯ

1959 года

Цена 15 коп.

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Выступление Н. С. Хрущева на Генеральной Ассамблее ООН

НЬЮ-ЙОРК. 19 сентября (ТАСС). Вчера на заседании сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций выступил Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Выступление Н. С. Хрущева перед этой международной организацией вызвало исключительно большой интерес. Задолго до начала заседания Генеральной Ассамблеи в залах ООН и кулуарах царило необычное оживление. Здесь собирались многочисленные дипломаты, журналисты, фотографы различных стран Европы, Азии, Африки, Америки.

В 3 часа дня по местному времени (22 часа по московскому времени) Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибывают к зданию ООН. У

входа их тепло приветствуют генеральный секретарь ООН Д. Хаммаршельд, постоянный представитель СССР в ООН А. А. Соболев и другие официальные лица. Глава Советского правительства проходит в зал заседаний.

Делегаты стоя аплодисментами приветствуют высокого гостя.

Н. С. Хрущев занимает место, специально отведенное для почетных гостей. Председательствующий В. Белаунде в краткой речи от имени делегатов XIV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций приветствует Н. С. Хрущева. Затем В. Белаунде предоставляет слово Н. С. Хрущеву. Под бурные аплодисменты Н. С. Хрущев поднимается на трибуну.

Когда Председатель Совета Министров СССР заканчивает свою речь, в зале вспыхивает бурная азияция. Делегаты и гости стоя приветствуют Н. С. Хрущева.

Председательствующий от имени делегатов благодарит Н. С. Хрущева, подчеркивая, что его выступление было выслушано с большим вниманием. Заседание закрывается. Делегаты расходятся, оживленно обмениваясь впечатлениями. Старожилы ООН, дипломаты, работающие здесь со временем основания этой организации, не могут припомнить выступления какого-либо другого государственного деятеля, которое произвело бы такое исключительное впечатление, как выступление Н. С. Хрущева.

Пребывание Н. С. Хрущева в США

17 сентября Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица присутствовали на завтраке у мэра города Нью-Йорка Р. Вагнера, устроенном в честь Председателя Совета Министров СССР. На завтраке присутствовало свыше 1600 человек. Среди присутствующих были видные государственные и общественные деятели, представители деловых кругов.

С большим вниманием и интересом собравшиеся выслушали выступление Н. С. Хрущева.

В тот же день у бывшего губернатора штата Нью-Йорк А. Гарримана был устроен прием в честь Н. С. Хрущева, на котором присутствовали виднейшие представители деловых кругов Нью-Йорка. Во время приема состоялась откровенная беседа. Н. С. Хрущев ответил на многочисленные вопросы, касающиеся отношений между Советским Союзом и США и ослабления международной напряженности.

Вечером состоялась встреча в Экономическом клубе Нью-Йорка, где Н. С. Хрущев выступил с заявлением, выслушанным с большим интересом. Он ответил на ряд вопросов представителей деловых кругов Нью-Йорка.

Утром 18 сентября Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили Гайд-парк, где находится имение покойного президента США Франклина Д. Рузвельта, которое после его смерти было передано семье президента в распоряжение правительства США, и сейчас здесь находится музей.

У въезда в имение Н. С.

Хрущева и сопровождающих гостишли «Франклина Рузвельт-райв» машина Н. С. Хрущева направляется затем к небоскребу «Эмпайр Стейт Билдинг». У входа в небоскреб советского гостя радушно приветствовал владелец этого самого высокого здания Америки Генри Краун. Он благодарит Н. С. Хрущева за посещение и приглашает его подняться на 86-й этаж, где находится опоясывающая здание специальная веранда, для осмотра. После осмотра панорамы Нью-Йорка Н. С. Хрущева просит сказать несколько слов для радио.

Я благодарю вас за предоставленную мне возможность осмотреть ваш город, сказал Н. С. Хрущев. Отсюда открывается хороший вид.

Журналисты просят Н. С. Хрущева сравнить Москву и Нью-Йорк. Каждый человек, отвечает Н. С. Хрущев, любит свой город. После войны наши солдаты привезли домой песню: «Хороша страна Болгария, а Россия лучше всех». Я могу вам сказать: хороший город Нью-Йорк, а Москва лучше.

Между Н. С. Хрущевым и сопровождающимися американцами завязывается дружеская беседа.

Г. Краун преподносит Н. С. Хрущеву памятную модель здания и просит его расписаться в книге почетных гостей. Н. С. Хрущев благодарит Крауна за радушный прием и говорит, что модель здания будет напоминать ему о посещении Нью-Йорка. Н. С. Хрущев тепло прощается с сопровождающимися и покидает здание. (ТАСС).

Партийная жизнь

УЧИТЬСЯ БУДУТ ВСЕ

Коммунисты села Ново-Александровки готовятся к началу занятий в системе партийного просвещения. Подготовка ведется с учетом итогов политического образования в минувшем учебном году.

Прошлый учебный год характерен, прежде всего, всесторонним и глубоким изучением решений и материалов XXI съезда КПСС, которое обогатило и активизировало работу сети политического просвещения, позволило усилить связь учебы с жизнью, с практическими задачами строительства коммунизма. Кроме того, в прошлом году коммунисты приступили к изучению нового учебника по истории КПСС. Все это повысило интерес членов партии и беспартийных товарищей к марксистско-ленинской теории.

Слушатели кружка по истории КПСС, созданного при парторганизации колхоза «40 лет Октября», нынче начнут занятия с четвертой главы нового учебника (первые три главы пройдены в прошлом учебном году). Этим кружком руководит опытный пропагандист, директор средней школы Николай Федорович Сидоренко.

Для коммунистов, не имеющих достаточной подготовки для изучения марксизма-ленинизма,

организован кружок по текущей политике. Пропагандистом здесь будет председатель колхоза Борис Михайлович Анцис.

Стремятся повышать свой идеино-политический уровень и учителя Ново-Александровской средней школы. Они решили заниматься в кружке по истории Коммунистической партии. Одновременно все учителя, партийные и беспартийные, будут изучать труды классиков советской педагогической науки А. С. Макаренко, П. К. Крупской и других. Руководить занятиями кружка при школе поручено завучу Лии Васильевне Голубевой.

Таким образом, учиться будут все. С каждым коммунистом проводились индивидуальные беседы, в процессе которых выяснялось, кому какую избрать форму учебы. Пропагандисты утверждены на заседании партийного бюро.

Как колхозные коммунисты, так и школьные работники решают по существу общие задачи, вытекающие из семилетнего плана. Марксистско-ленинская учеба послужит для них верным оружием в борьбе за успешное выполнение этих задач.

В. Алешин.

Они бесперебойно доставляют горючее

На колхозных и совхозных полях нашего района днем и ночью работают сотни тракторов, комбайнов, автомашин. Много расходуют они горючего, которое доставляется из Чебулинской РТС.

Для того, чтобы вся эта техника не знала простоев, надо было организовать бесперебойную подвозку горючесмазочных материалов, иметь достаточные резервы их в каждом хозяйстве. Выполнение этой почетной задачи было возложено на шоферов В-Чебулинской РТС. И надо сказать, они вполне успешно выполняют ее.

Особенно хочется отметить таких водителей, работающих на бензовозах, как Александр Федюшин, Георгий Абезгалимов, Анатолий Волков и комсомолец Николай Андраханов. Эти товарищи трудятся днем и ночью, не считаясь с погодными условиями, забывая подчас о сне и отдыхе.

Производственные задания шоферы Федюшин, Абезгалимов, Волков и Андраханов выполняют, как правило, на 125—150 процентов, а машины, которыми они управляют, всегда готовы к очередному рейсу. Благодаря самоотвер-

Массовый сбор винограда в Армении

На виноградниках Армении началась массовая уборка богатого урожая. Он повсеместно значительно превышает прошлогодний. В Арагатской долине и Мегринском районе колхозы и совхозы снимают по 80—100 центнеров ягод с каждого гектара. (ТАСС).

Труженики района! Равняйтесь на передовиков хлебозаготовок совхоза „Чумайский“!

Закончили уборку зерновых

20 сентября во всех отделениях совхоза „Чумайский“ была закончена уборка зерновых. Лучше других справились с этой работой Центральное, Кураковское и Михайловское отделения.

Наряду с уборкой урожая, совхоз успешно справился с заданием по хлебозаготовкам. Сейчас усилия коллектива рабочих направлены на то, чтобы вывезти зерно на государственные линейные пункты, быстрее убрать картофель и выполнить план вспашки зяби.

На уборке картофеля в совхозе занято три комбайна и три картофелекопалки. На 22 сентября убрано 130 гектар картофеля из плана 260 га.

В. Шеслер,
гл. агроном совхоза.

Не жалеют ни сил, ни времени

С высоким сознанием своего долга трудится сейчас большинство членов артели «Земледелец». Все их силы направлены на быстрейшее завершение уборки урожая и сдачи хлеба государству.

Не жалея ни сил, ни времени, высокопроизводительно трудятся колхозные шоферы Александр Баталов и Дмитрий Мещеряков. Они ежесменно перевозят с полей на склад по 350—400 центнеров зерна. А Павел Терентьевич Князев за день на лошадях доставляет с тока на сушилку по 30—38 центнеров хлеба.

Огличаются своим прилежанием к делу колхозницы Валентина Андреева и Елена Колмогорова.

Е. Мещеряков,
бригадир.



По представлению партийных организаций и правлений колхозов на районную Доску почета зачисляются передовики социалистического соревнования на уборке урожая и хлебозаготовках.

13. НОВИКОВ Анатолий и РЯБИЦ Василий — шоферы Кемеровской АТК. Работая на перевозке зерна из колхоза «Трактор» ежедневно доставляют на государственный хлебоп приемный пункт до 225 центнеров при задании 160 центнеров.

14. БОНДАРЕНКО Владимир, КУРАСОВ Александр и ДОНЕЦКИЙ Николай — шоферы совхоза „Чумайский“, работая на отвозке зерна от комбайнов в Ивановском отделении, обеспечили бесперебойную работу восьми комбайнов. На расстоянии свыше пятнадцати километров делали в смену до 11 рейсов.

15. СЛАДКОВ Михаил, комбайнер из колхоза „Трактор“. За четвертую пятидневку сентября убрал 63 га хлебов и намолотил 766 центнеров зерна.

СВОДКА о ходе хлебозаготовок и уборки урожая в колхозах и совхозе района на 21 сентября 1959 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана хлебозаготовок, во второй — уборка зерновых, в третьей — обмолот к убранному).

1. Совхоз „Чумайский“	161,1	100	100
2. „Трактор“	78,3	88,4	75,8
3. „18 партсъезд“	18,9	100	100
4. „Маяк Ильича“	68,5	98,9	95,8
5. Им. Сталина	65,4	96,7	88,6
6. Им. Кирова	63,8	95,9	89,6
7. „Путь к коммунистической стране“	63,2	100	100
8. „Победа“	61,2	70,5	68,1
9. „Земледелец“	59,6	98,0	91,4
10. „Красные соколы“	59,2	100	100
11. „3-й Интернационал“	59,0	84,6	78,3
12. „Путь Ильича“	57,1	90,8	90,4
13. „Искра Ленина“	55,3	94,9	94,9
14. Им. Ленина	54,3	95,4	86,0
15. „40 лет Октября“	28,0	96,0	82,3

Наращивают темпы лесозаготовок

В коллективе Чебулинского леспромхоза широко обсуждалось постановление июньского Пленума ЦК КПСС. На открытии партийных собраний с членами и кандидатами в члены партии изучались вопросы дальнейшей механизации основных производственных процессов.

В лесосеках этих передовых участков трудится немало рабочих, систематически перевыполняющих производственные задания. Среди них особенно трудолюбивы отличаются трактористы Александр Кузин, Сергей Лавренев, Михаил Дмитриев и Петр Горелов, вальщики леса Николай Терентьев, Федор Сидоров, Иван Дюбанов и многие другие.

Особенно высокопроизводительно использует технику тракторист Керченского лесозаготовительного участка Петр Горелов. На вывозке древесины он ежедневно дает до полутора норм, а в отдельные дни вывозит по 60—70 кубометров, при норме 36. Хорошо зарекомендовала себя бригада раскряжевщиков Керченского лесозаготовительного участка, которой руководит секретарь комсомольской организации Владимир Голубев. Полумесячное задание этот коллектив выполнил на 130 процентов.

Недавно в поселке Кардоп

проходило заседание партбюро совместно с руководителями рабочего и начальниками лесозаготовительных участков. На нем были подведены итоги работы леспромхоза за первую половину сентября и определены задачи, стоящие перед коллективом лесозаготовителей на ближайшее время. Большое внимание на заседании партбюро было уделено дальнейшей механизации трудоемких процессов производства. Погрузку леса, например, было решено производить с помощью подъемных кранов, смонтированных на тракторах. Это позволит значительно ускорить вывозку древесины из лесосек на верхние склады и вы свободит значительное число рабочих. Руководству леспромхоза предложено ускорить мощность этих кранов и полностью подготовить их для эксплуатации на осенне-зимний сезон.

Решался также вопрос о присуждении переходящего Красного знамени передовому участку. Знамя вручено Малиновскому ЛЗУ, завоевавшему первое место в соревновании.

М. Фридман,
гл. инженер Чебулинского леспромхоза.
Н. Медведев,
секретарь партбюро.

Нет сомнения, что широко развернувшееся предоктябрьское социалистическое соревнование принесет нам новые еще более оптимальные результаты. Лесозаготовители счастью выполнят стоящие перед ними задачи.

ПОВЫСИТЬ КУЛЬТУРУ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

За полноценное использование каждого гектара земли

Труженики сельского хозяйства готовят достойную встречу предстоящему Пленуму ЦК КПСС. Их усилия и энергия устремлены к тому, чтобы успешно завершить уборку урожая, создать необходимые условия для того, чтобы на будущий год добиться резкого повышения урожайности полей.

В этой связи хотелось бы еще раз обратить внимание на вопросы культуры земледелия. Дело в том, что для многих колхозов нашего района это самый актуальный в настоящее время вопрос.

В районе сейчас ведутся землеустроительные работы, составляются планы перехода к правильным севооборотам. Однако, эта работа проводится недостаточно энергично.

Но бывает, например, в Ново-Александровке, и вы сразу увидите, как обесцвичены этим колхозники. На землях здешнего колхоза «40 лет Октября» до сих пор не наведено порядка, в результате культуры земледелия остается очень низкой. На ряде участков урожай выше составил всего лишь по 5,5 центнера зерна с гектара.

— Вся беда в том,—говорит колхозный бухгалтер Георгий Зосимович Шарфенов.—что у нас не ведется освоение новых земель, а освоенные мас-

сивы используются бесхозяйственно. Взять, к примеру, земельные участки, расположенные на горе по правую сторону дороги, ведущей в Ново-Александровку со стороны Нетрапавловки. Вот уже несколько лет подряд здесь пшеница сеется по пшенице.

Своевременно очищать поля от соломы

Носить яровые культуры по-своевременно поднятой, хорошо обработанной зяби—значит заложить надежную основу высокого урожая в будущем году. Необеспеченность зяби создает чрезмерную напряженность на весеннем севе и приводит к значительному снижению урожайности.

Об этом забывают некоторые руководители колхозов и отделений совхоза. На 20 сентября всего по району вспахано около 15 тысяч гектаров, а в колхозах—немногим больше 10 тысяч га. Это меньше, чем 30 процентов к плану. Лучших показателей на вспашке зяби добились механизаторы колхоза имени Кирова. Из убранной площади на 18 сентября было вспахано 1220 га, что составило 53 процента к убранному. На 52 процента к убранной площади вспахано в колхозе «Победа», на 42 процента—в колхозе «Третий Интернационал».

Очень плохо пашут зябь в колхозах «Маяк Ильича», «Путь Ильича», «Путь к коммунизму». В этих хозяйствах вспахано зяби менее чем на 30

процентов к убранной площа-

ди.

— Нам надо иметь самое малое 400 гектаров паров,—говорят он,—а сейчас паровое поле в колхозе составляет всего 200 га. Пары, как известно, играют решающую роль в борьбе с засоренностью полей, наилучшим образом способствуют накоплению пыни и влаги в почве. На паровом поле мы нынче собрали по 13 центнеров зерна с гектара, в два-три раза больше, чем на других участках.

Кто знаком с новоалександровскими полями, тот знает, как много на них пней лиственницы, мешающих обработке почвы. Когда-то ревизионная комиссия занималась этим вопросом и подсчитала, что под этими пнями занято около 17 гектаров земли. Они создают большие неудобства при обработке почвы и уборке урожая, а необрабатываемые вокруг них участки служат рассадником сорняков. К этому надо прибавить еще и лесные окопки, врезающиеся в пашню. По словам Дашковского колхоза только за счет удаления пней и кустарников на освоенной пашне может увеличить посевную площадь на полсотни гектаров.

Основным же резервом расширения посевной площади и повышения урожайности в Ново-Александровке должно стать освоение новых земельных массивов. Пашня здесь со всех сторон зажата лесами и кустарниками. Чтобы создать простор для работы тракторов,

комбайнов и других сельскохозяйственных машин и таким образом поднять полеводство на основе высокой культуры земледелия, колхозу необходимо заняться раскорчевкой новых массивов. К сожалению, этому вопросу до нынешнего года не уделялось должного внимания.

В этом году В-Чебулинская РТС направила сюда корчевальную машину. Предполагается освоить нынче примерно 150 гектаров новой земли, занятой лесом. Однако одна корчевальная машина не справится с таким объемом работы. Работа, правда, ведется, но медленными темпами. Необходимо подбросить сюда дополнительную технику.

Короче говоря, дирекция РТС и райсельхозинспекция должны оказать больше помощи колхозу «40 лет Октября» в вопросах землеустройства. Пора навести настоящий порядок на колхозной земле. Только при этом условии колхоз сможет ввести правильный севооборот, иметь необходимое паровое поле, сеять культуры по лучшим предшественникам и получать высокие устойчивые урожаи.

Землеустроительные работы и введение севооборотов приобретают в текущем семилетии первостепенное значение. От этого зависит успех борьбы тружеников сельского хозяйства за получение с каждого 100 га земли наибольшего количества продуктов земледелия и животноводства при наименьших затратах труда и средств.

А. Владимиров.

НА КУЛЬТУРНЫЕ ТЕМЫ

Умей работать и культурно отдыхать

Тракторист колхоза «Маяк Ильича» Леонид Подберезин, один из активных участников кружка художественного самодеятельности. На снимке он запечатлен в момент пляски на районном смотре.



Жизнерадостность, бодрость духа, вежливость в обращении с людьми, любовь к труду — отличительные черты Леонида.

Сейчас Под-

березин на тракторе «Беларусь» производит лущение семян. С заданием справляется отлично. Бригадир Александр Нефедович Леонов, которая недавно родила ему говорит, что Леонид пример-

дочку.

Книга помогла

Молодой паренек Василий Степанов ничем не отличался от своих товарищей. Набором, его чаще других журили за грубость со старшими, проявление недисциплинированности на работе. Но вот Василий все чаще и чаще стали видеть за книгой. Ступу.

— Вася за ум берется,—шутят товарищи.—С книгами не расстается, читает, как говорят, запом.

Но шутки шутками, а дело делом. Степанов у всех на глазах стал исправляться.

Отказался он от дурной привычки отмахиваться от добрых советов старших, стал прилежным в труде. Правление колхоза посыпало его в школу механизации сельского хозяйства. В апреле текущего года он с правами тракториста прибыл в родной

район в работе и быту, хороший будет семьянин. Он беспредельно счастлив за жену, которая недавно родила ему дочку.

— Тракторист Василий Степанов, — отзывается бригадир комплексной бригады В. Н. Степанов, — заметно изменился, перестал грубить, к работе относится добросовестно.

Хочется от всей души пожелать Василию Степанову, чтобы он и вперед расширил свой политический кругозор, повышал деловую квалификацию, был вежливым и приветливым в труде.

Ф. Нестеренко,
зав. Дмитриевской
библиотекой.

Под библиотеку — новое здание

С каждым годом увеличивается книжный фонд и количество читателей в новой площадке. Ихники уже заканчивают внешнюю отделку дома, на днях они приступят к внутреннему оборудованию. Скоро библиотекарь Федор Пантелеевич Нестеренко перевезет книги в новый дом на новые стеллажи, и читатели получат свое распоряжение светлую уютную читальную комнату.

Удовлетворяя это справедливое и полезное требование, сельский Совет изыскал сред-

ства на постройку нового дома. Сейчас на строительстве идет дружные работы. Ихники уже заканчивают внешнюю отделку дома, на днях они приступят к внутреннему оборудованию.

Скоро библиотекарь Федор Пантелеевич Нестеренко перевезет книги в новый дом на новые стеллажи, и читатели получат свое распоряжение светлую уютную читальную комнату.

К. Михайлов.

Атомный ледокол «Ленин» покинул Кронштадтский рейд

18 сентября первый в мире атомный ледокол «Ленин» после двухдневной стоянки снялся с якоря и покинул большой Кронштадтский рейд. Флагман полярного флота принял на борт мазут и необходимое количество пресной воды. Он взял курс в открытое море. Дружный, сплоченный экипаж моряков, возглавляемый ком-

мунистами, отлично несет вахту.

Свободные от вахты матроны и члены сдаточной команды с большим вниманием слушают по радио сообщения о пребывании в Соединенных Штатах Америки главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева.

(ТАСС).

На луну опустилась ракета

Мир Отчизне моей рукоплещет,
Разговоры ведя о Луне.
Что считалось несбыточной вещью,
Совершилось в Советской стране.

Новой радостью люди согреты,
Переполнены вестью сердца:
На Луну опустилась ракета,
Наш расчет оправдав до конца.

Люди правды не спали той ночью,
Ждали встречи ракеты с Луной.
Мир опять убедился воочью,—
Мы не в дружбе с «холодной войной».
Нет! О внуках не думали деды,
Что достигнут такой вышины.
Герб Советов, как символ победы,
Украшает поверхность Луны.
с. Чумай. И. Приходько.

ПОСЛЕДНИЙ РЕЙС «ПАМИРА»

21 сентября 1957 года в 600 милях юго-западнее Азорских островов погиб западногерманский парусник «Памир». На его борту находилось 88 человек. Спаслось лишь шестеро. В числе оставшихся в живых был молодой матрос Ганс Вирт. Ниже мы публикуем его рассказ о кораблекрушении и борьбе моряков за жизнь.

Постараюсь восстановить в ливцах удалость оттого, что памяти событий, свидетелем которых я был, и участником которых я стал, и расскажу, как все это произошло.

В то памятное хмурое утро, подгоняемое свежим ветром, наш четырехмачтовый барк «Памир» водоизмещением в 3100 тонн двигался к родным берегам. Мы следовали из чину. Буэнос-Айреса с грузом зерна. Кроме команды в 35 человек, на борту находилась группа курсантов мореходного училища, проходивших на «Памире» свою первую морскую практику.

Около восьми часов утра ветер вдруг изменил направление и заметно усилился.

Наш капитан Иоганнес Дибич, опытный моряк, посвятивший морю 46 лет своей жизни, отдал приказ: «Убрать все паруса!» Еще ничто не предвещало катастрофы: наш «Памир» был прочной «посудиной», не раз выходившей с честью из более серьезных испытаний.

Я быстро выскочил на палубу и через минуту был уже на ре: для молодого моряка порыв свежего ветра то же, что глоток доброго вина!

Тем временем ветер достиг огромной силы и превратил паруса в гигантские полушария. Волныростно обрушивались на корабль, сильно креня его на левый борт. Паруса начали рваться.

—Руби снасти! —проревел капитан с мостики, вида, что дело принимает серьезный оборот.

С трудом мы освободили мачты от парусов, но и после этого шквал продолжал валить нас на борт, поручни которого уже скрылись под водой.

Теперь огромные волны свободно разгуливали по палубе: крен достиг 35—40 град., и я с ужасом почувствовал, что «Памир» едва ли выпрямится.

Положение стало угрожающим, и капитан приказал подать сигнал бедствия — SOS — и раздать всем спасательные жилеты.

Пришаков паники пока не было; мы распределили между собой сигареты и продукты и с большим трудом начали пробираться к спасательным шлюпкам. Но три шлюпки на левом борту оказались полностью под водой, а шлюпки правого борта так высоко болтались на поднявшейся палубе, что не было никакой возможности их спустить.

Тогда люди бросились к деревянным плотам. Два плота окажи об острые края шлюпки. Скоро соленая вода стала стоять на третьем нескольким счастливым.

Для поддержания порядка мы выбрали из своей среды старшего — Карла Думмера: он плывал уже лет шесть и казался нам настоящим «морским волком».

Видя, что наши силы начали иссякать, Думмер решил для поддержания духа представить в наше распоряжение спрятанное им в кармане сокровище — бутылку джина. Все почтывали себя несколько бодрее.

Последний глоток Думмер хотел сделать сам, но налетевшая волна вышибла бутылку у него из рук и похоронила в море.

Вскоре после наступления темноты шлюпка перевернулась опять, и на этот раз мы потеряли бочонок с водой. Думмер предотвратил нас от соблазна пить морскую воду, которая, по его словам, вызывает у человека бредовое состояние.

Наступила ночь, первая страшная ночь после кораблекрушения. Без воды и почти

без пищи, полураздетые, замерзшие, выбившиеся из сил, мы старались подавить в себе возрастающее чувство отчаяния и сохранять веру в спасение.

Ветер стих, море стало спокойнее.

Стало клонить ко сну. Вдруг на расстоянии полумили мелькали огни. Все вскочили, зашумели, завоили как безумные. Двое даже пытались броситься в воду, чтобы вплавь достичь судна, но Думмер удержал их.

Спасениеказалось таким близким, возможным!

Увы, мы забыли, что волны совершенно скрывают нас, и лишь изредка наши головы показываются над их гребнями. Обнаружить шлюпку при таких условиях было почти невозможно. Лучи прожектора пошли где-то высоко над нами, и скоро огни скрылись во мраке ночи... Опять один!...

Прошло еще несколько темнотных часов. Все дремали. Мне показалось, что голова одного из наших товарищей, Шинагеля, как-то странно свесилась на грудь и вся его доза выглядела как-то неестественной. Да, это был не сон! Холод и отчаянная борьба с волнами сломили его, и все наши усилия вернуть Шинагеля к жизни оказались напрасными.

Нас осталось девять.

Пошел дождь. Мы сидели, открыв рты и вытянувшись, чтобы поймать хоть несколько «небесных капель». Но скоро небо очистилось, и дождь перезалась затопленными, и лишь разодрали себе руки и ноги.

Скоро соленая вода стала стоять на третьем

счастливым счастьем.

БЕСЕДЫ НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

Религия и труд

Основой существования и развития человеческого общества является труд. Он создал самого человека, научил его говорить, безгранично развил его умственные способности. Трудом людей воздвигнуты заводы, шахты, электростанции, построены города и села, производится все, что необходимо для удовлетворения материальных и культурных потребностей человека. Благодаря труду возникла и достигла сказочных успехов наука, преобразуется природа. И все это — без помощи каких-либо сверхъестественных сил! Более того, труд находится в постоянном антагонизме с религией. Результатами своего воздействия на природу он отрицает религиозные вымыслы.

Религия и сейчас внушает своим сторонникам, что дела мирские есть суeta suet, что главная задача человека состоит не в том, чтобы своим трудом улучшать земную жизнь, а в работе о спасении своей души, в подготовке к вечной жизни на том свете*. Подобные проповеди склоняют трудовую активность верующих, делают их безвольными, безразличными к окружающей жизни.

Моральные принципы религии, рассматривающие труд как на казание божье или как вынужденное бремя, глубоко чужды нашему социалистическому обществу, где труд все больше становится источником счастья и вдохновения советских людей. Никакая вера, никакое увлечение порывы, — говорил М. И. Калинин, — не могут дать человеку столько энергии, сколько дает сознание того, что твоя работа полезна не только для тебя, но и для всего народа. Это сознание заменяет тысячу богов, начиная от православного и кончая магометанским.

Коммунистическая партия воспитывает у советских людей глубокое уважение к труду — творцу подлинного, настоящего человеческого счастья. Мы будем работать, — писал В. И. Ленин, — чтобы вытравить проклятое правило: «каждый за себя, один бог за всех». ...Мы будем работать, чтобы внедрить в сознание, в привычку, в повседневный обиход масс правило: «все за одного и один за всех». правило: «каждый по своим способностям, каждому по его потребностям», чтобы вводить постепенно, но неуклонно коммунистическую дисциплину и коммунистический труд*. (Соч., т. 31, стр. 103).

Эти слова великого вождя трудающихся находят свое конкретное подтверждение в германском труде советского народа. Коммунизм является результатом сознательного творчества миллионных масс. Поэтому борьба против всех и всяких пережитков прошлого в сознании людей, в том числе и в особенности против религиозных пережитков, является одной из важнейших задач коммунистического строительства.

В. Быстров.

В иных местах лекции и доклады о международном положении, текущих событиях в стране, на антирелигиозные темы совсем не проводятся или бывают от случая к случаю.



У забытой трибуны.

Рис. В. Жаринова.

Фотохроника ТАСС

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.